



**60. výročie
smrti bl. Zdenky**



**Rok
zasväteného života**



**200. výročie
narodenia Don Bosca**

Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2015

Číslo 14

ŠIALENÁ BOŽIA LÁSKA

V živote nášho Pána Ježiša Krista, sú tri momenty, v ktorých jeho chudoba a láska zachádzajú takpovediac do šialenstva, až na vrchol: sú to Betlehem, Eucharistia a Kalvária. V nich sa prejavuje krajná chudoba a vrcholná láska. Bolo nanajvýš prekvapivé, že Boh, ktorý všetko stvoril, sa stal akoby vlastným stvorením, stal sa človekom. Zdalo sa mu to však málo, preto sa stal niečím ešte menším, stal sa chlebom pre človeka. Chlebom života – Eucharistiou. Nikomu z ľudí by ani nenapadlo ho o to požiadať, a On to urobil sám od seba, aby bol stále s nami. A nakoniec, Boh zomiera. Dobrovoľne a z lásky sa obetuje. Zomiera pre svoje stvorenie. Nenájdeme na svete náboženstvo, ktorého boh by urobil to, čo urobil pre nás náš Boh. Bola to ozaj šialená láska, že zašla až tak ďaleko.

Áno, bolo potrebné nekonečne veľké výkupné za naše hriechy. A toto výkupné mohol zaplatiť jedine nekonečný Boh. Hovoríme, že nám svojou bolesťou ukázal a dokázal svoju lásku. Počujme ale, čo hovorí sám Pán Ježiš svätej Kataríne Sienskej: „Moja bolesť mala svoje hranice, mala svoj koniec, hoci bola taká veľká. Ale moja láska k vám nemá žiadnych hraníc. Milujem vás viac, ako som vám mohol ukázať svojou konečnou bolesťou.“

Teda Boh, ktorý toľko trpel a zniesol všetko, čo mu pripravila ľudská zloba nás takto miluje! Svätej Faustíne dokonca povedal, že človeka miluje tak veľmi, že by bol ochotný ešte tisíckrát

zomrieť, ak by to bolo potrebné pre jeho spásu. Povedal jej, že ak by musel zomrieť za každého človeka zvlášť, rád by to urobil, len preto, aby ho vykúpil a spasil, a aby každého mal pri sebe. Tu už končí všetka sranda. Kto z nás môže pochopiť takú ŠIALENÚ lásku?! Boh by toto urobil pre mňa?

Ach... ľudia, skúsme aspoň v pôste porozmýšľať, čo všetko pre nás Boh urobil. Aspoň teraz mu dovoľme, aby obmäkčil naše srdce! Nehľadme už toľko na seba. Pozrime na Krista, nie ako na Spasiteľa sveta.... ale ako na môjho Spasiteľa! To pre mňa prišiel a bol ochotný trpieť. Pre mňa zomrel... mňa túžil zachrániť. To, čo sa spomína v Písme a na krížovej ceste je len malý zlomok jeho múk. Vraj až v nebi uvidíme všetky rany a všetky bolesti, ktoré za nás prijal náš Pán. Teda nebuďme ľahostajní k Nemu.

Nežiadam veľa. Iba malý náznak vďaky. Iba trochu snahy. Len kúsok odvahy urobiť hoci len malinký krôčik smerom k nemu. On sa nedá predbehnúť, On sa nedá zahanbiť. Potrebuje len vidieť, že stojíme o jeho pomoc, o Jeho prítomnosť medzi nami. Najväčšou mukou Pána Ježiša vraj bolo pomyslenie na tých ľudí, pre ktorých jeho bolesti nebudú mať žiaden zmysel, lebo neprijmú Jeho obetu.

Môžeme sa teda rozhodnúť. Boh rešpektuje našu slobodnú vôľu. Dal nám ju ako dar a ona je našou silou, no zároveň našou slabosťou. S rozhodnutím však idú ruka v ruku aj dôsledky. Pamätajme však, že sú rozhodnutia, ktorých dôsledky siahajú až do večnosti!!! (M. Miškuf)

Unavení!



Čo s tým?

...z práce, z povolania, zo vzťahov, z Cirkvi, zo seba, z politiky...

ÚNAVA UČENÍKOV V GETSEMANSKEJ ZÁHRADE

Veľmi známa je únava, ktorú prežívali učeníci, keď mali s Ježišom bdiieť na Olivovej hore. Ježiš zápasí s Otcou, ale učeníci pritom zaspia. Evanjelista Lukáš uvádza dôvod ich únavy: „Keď vstal od modlitby a vrátil sa k učeníkom, našiel ich spať od zármutku.“ (Lk 22,45). Učeníci podľahli únave. Prepadli smútku, sebaľútošti, v ktorej sa človek krúži len okolo seba samého. Máta sa v rybníku sebaľútošti a nejde vpred. Nevymotá sa zo svojich smutných pocitov. Starí mnísi rozlišujú smútok, v ktorom reagujeme pasívne na zrútenie vlastných predstáv. V koreni tohto smútku sú prehnaté životné očakávania. Dúfali sme, že budeme tí najlepšie. Učeníci dúfali, že Ježiš bude i naďalej vystupovať so zvrchovanou mocou pred početnými zástupmi a že bude zvestovať Božiu spásu. Možno tiež dúfali, že v kráľovstve zaujmú popredné miesta a že i oni získajú výhody, ak bude Ježiš úspešný. Teraz ale tušia, že sa ich nádeje rúcajú. Nechcú čeliť vlastnému sklamaniu. Prepadnú únave a zaspia. Na strane druhej existuje práca so smútkom. Ide o to, že žiaľime nad zrútením vlastných predstáv, ale dostávame sa tým na základ svojej duše, aby sme tam objavili potenciál schopností a síl, ktoré nám daroval Boh. Vo svojom zármutku reagujeme aktívne na sklamanie a dotýkame sa tak vlastnej sily. Smútok berie silu a prináša únavu. My všetci poznáme

skúsenosť učeníkov. Tiež zatvárame oči pred životnými sklamaniami. Zranenia a sklamanie nás sťahujú ku dnu. Cítíme v sebe smútok a starosti. Starosti predstavujú záťaž, hnev, márne snaženie. Trápime sa starosťami, keď nám v ceste leží príliš veľká hromada „smetia“ a keď nemôžeme jednoducho pokračovať ďalej tak, ako by sme chceli. Reagujeme potom rovnako ako učeníci – sebaľútošťou. Len čo sa do nej ale ponoríme, strácame akúkoľvek vitalitu. Púšťame všetko z rúk. Poddávame sa únave. Strácame chuť niečo pre ňu podniknúť. Unikáme do únavy, len aby sme nemuseli znášať svoj smútok. Rozplývame sa sebaľútošťou a nedostaneme sa ďalej. Alebo si hovieme v smútku ako v teplej prikrývke a odmietame čeliť skutočnosti. Namiesto ľútošti nad životom ľutujeme seba. A ako sa tak ľutujeme a oplakávame, unavíme sa. Snažíme sa zatvárať oči pred realitou vlastného života. Nie sme ochotní vidieť vlastnú priemernosť a ďalšie sklamanie nášho života, nie to sa ešte s pravdou o nás nejako vysporiadať. Prepadá nás ospalosť a utápame sa v sebaľútošti. Taký spánok nám ale neprináša osvieženie, ale uvrhuje nás ešte do hlbšieho smútku. Učeníci na Olivovej hore pôsobia na prvý pohľad dojmom, že sa k Ježišovi vracajú osviežení. Lenže oni skôr rezignovali a prišli o akúkoľvek silu a nádej. úroveň a otvoril im oči pre Božie tajomstvá.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Grun, A.: *Lék na únavu ze života*

MESIAC MAREC PATRÍ SV. JOZEF OVI

„Chodte k svätému Jozefovi! On vás naučí žiť skrytý, mlčanlivý život v láske.“

Pre všetky osobitné milosti, ktoré dostáva nejaký rozumom obdarený tvor, platí všeobecné pravidlo: Kedykoľvek si Boh vo svojej добрote vyberie niekoho na nejakú úlohu alebo do nejakého vyššieho stavu, dá mu všetky charizmy, ktoré takto vyvolená osoba nevyhnutne potrebuje pre svoju úlohu a ktoré ju veľmi vyznačujú. To sa v najvyššej miere ukázalo pravdivým na svätom Jozefovi, ktorého si večný Otec vybral za verného živiteľa a strážcu svojich najvzácnejších klenotov, svojho Syna a nevesty Ducha Svätého. Preto mu Pán hovorí: „Dobrý a verný sluha, vojdí do radosti svojho Pána.“ Už Svätý pápež Ján Pavol II. nás vo svojom apoštolskom liste o

svätom Jozefovi povzbudzuje podľa vzoru svojich predchodcov zveriť sa pod zvláštnu ochranu tohto obdivuhodného služobníka, ktorého sám Boh vyvolil za strážcu svojich významných pokladov. Pápež si prijal, aby sa svätý Jozef stal učiteľom všetkých a zvlášť každého jednotlivca v službe spásonosnému Kristovmu dielu. Je oporou rodín, ochrancom panien, postrachom zlých duchov a ochrancom svätej Cirkvi. Veľkosť svätého Jozefa spočíva v tom, čo ľudia bežne nevidia. Sám Boh ukryl tohto svätého muža pred zrakom sveta, aby tak mohol splniť svoje zvláštne poslanie v dejinách spásy. Svätý Jozef mal totiž chrániť vznešené tajomstvá pred neúctivým a nechápavým okolím. Aj keď má v Božom ľude významné postavenie, vo svätom Písme sa nám nezachovalo ani jedno jediné jeho slovo.

pokračovanie na st. 5



1. čítanie: Gn 22, 1-2. 9a. 10-13. 15-18

Žalm: Ž 116, 10+15. 16-17. 18-19

Ant.: Pred tvárou Pána budem kráčať v krajine žijúcich.

2. čítanie: Rim 8, 31b-34

Evanjelium: Mk 9, 2-10

Krátke zamyslenie na evanjelium: Ježiš oznámil učeníkom, akou smrťou zomrie. Podľa Petrovej reakcie sa zdá, že to veľmi nechápu a skôr sú tým vydesení. Ale Ježiš nepotrebuje učeníkov vystrašiť, iba ich pripraviť na chvíle, ktoré prichádzajú. Vie, že Otec má všetko pevne v rukách, a že smrť nemá posledné slovo. To však učenici ešte nevedia a bude im ešte nejaký čas trvať, kým skutočne vierou prijmu, kto Ježiš skutočne bol a je. Aj my sme na ceste a aj my prechádzame ťažkými chvíľami. To ale nič nemení na víťazstve Pána v našich životoch, pokiaľ zostaneme verne poslušní Božiemu hlasu, ktorý Ježiš reprezentuje.



Modlitba žaltára a breviára: 2. týždeň

PRÍBEHY

ODVÁŽNY PLAVEC

Jedného rána, keď si Ray Blankenship pripravoval raňajky, pozrel von oknom a uvidel malé dievčatko unášané prúdom rozvodneného kanála, ktorý tiekol pred jeho domom. V rýchlosti si predstavil, že prúd o niekoľko metrov mizne pod cestou a vteká do hlavnej stoky. Rýchlo vybehol von. Utekal, ako najrýchlejšie mohol, aby sa dostal pred unášané dieťa. Potom sa vrhol do hlbokaj, víriacej sa vody. Keď sa vynoril, schmatol dievčatko za ruku. Aj keď ich silný prúd a víry strhávali so sebou, voľnou rukou sa mu podarilo zachytiť sa vyčnievajúceho kameňa. Zúfalo sa naň prilepil. „Ach, keby som len vydržal, kým príde nejaká pomoc!“ To sa mu nielen podarilo, ale urobil oveľa viac. Kým prišla požiarna jednotka, vytiahol dievčatko do bezpečia. Za záchranu života bol ocenený. Odmena bola určite na mieste, pretože tento človek bol v oveľa väčšom riziku, než to mnohí vôbec tušili. Ray Blankenship totiž nevedel plávať!

Odvaha nie je neprítomnosť strachu, ale ochota pozrieť sa mu rovno do tváre.

ZLOMENÁ BEZOČIVOSŤ

Asi nikto tak bezočivo nepohrdal americkým prezidentom Lincolnom ako Edwin Staton, ktorý ho nazval prefíkaným klaunom. Raz dokonca povedal, že načo cestovať do Afriky chytať opice, keď v Bielom dome máme „originálnu gorilu“! Lincoln na to nič neodpovedal. Ale neskôr vymenoval Statona za ministra obrany, pretože bol najlepším odborníkom v tejto

oblasti. Správal sa k nemu vždy veľmi úctivo. Tak plynuli roky. Potom prišla osudná noc, keď Lincoln v divadle zasiahla vražedná guľka atentátnika. Prezident zomrel. Na slávnostnom pohrebe vedľa jeho truhly držal čestnú stráž jeho minister obrany Staton. Stál tam ticho, hlavu mal úctivo sklonenú dolu a cez slzy zašepkal:

„Tu odpočívajú najslávnejší zákonodarca, akého si svet pamätá.“ Trpezlivosť a láska nakoniec priniesli svoje ovocie.

Ten, kto má trpezlivosť, môže dosiahnuť všetko čo chce.

DVOJNÁSOBNÁ ZÁCHRANA

Stretnutie priateľov na istom anglickom panstve sa takmer zmenilo na tragédiu, keď jedno z detí spadlo do hlbokaj vody. Záhradník počul volanie o pomoc, skočil do vody, ponoril sa a zachránil sa topiace sa dieťa. Meno toho malého chlapca bolo Winston Churchill. Vďační rodičia sa pýtali záhradníka, ako by sa mu mohli odmeniť. Chvíľu rozmýšľal a potom povedal: „Želal by som si, aby môj syn mohol študovať a jedného dňa bol z neho lekár.“ „Radi vám to splníme,“ sľúbili Winstonovi rodičia. Prešlo veľa rokov a Sir Winston Churchill sa stal prvým ministrom Anglicka. Raz na jar dostal zápal pľúc. Zavolali k nemu najlepšieho lekára z celej krajiny. Volal sa Alexander Fleming. Bol to muž, ktorý objavil penicilín – prvý skutočne účinný liek na zápal pľúc. Až potom zistili, že práve on bol synom záhradníka, ktorý zachránil malého Winstona, keď sa topil. Neskôr Winston Churchill poznamenal: „Nestáva sa tak často, aby jeden človek dvakrát vďačil tej istej osobe za záchranu svojho života!“

Buďte radi, že žijete, pretože život vám dáva príležitosť milovať, pracovať, hrať sa a hľadiť na hviezdnatú oblohu.

(Anna Sabolová ml.)

Taktiež o jeho živote sa tam veľmi málo dozvieme. Tak je to aj v dejinách Cirkvi, kde sa na svätého Jozefa dlhé obdobia akoby zabúdalo. Až v novšej dobe ukazujú duchovní spisovatelia a svätci, zvlášť svätá Terézia z Avily a svätý František Saleský, krásu jeho charakteru, výnimočnosť jeho poslania ako i pomoc jeho príhovoru a požehnanie tých, ktorí si ho ctia. Svätá Terézia sa vyznala z jeho veľkej pomoci vo všetkých potrebách, keď ho vrúcne prosila: „Tento dobrý otec mojej duše, tento môj milovaný ochranca sa poponáhľal, aby ma vytrhol z telesných útrap, oslobodil ma z oveľa horších nebezpečenstiev iného druhu, čo ohrozovali moju česť a večnú spásu.“ Pozerajme sa preto s veľkou úctou na svätého Jozefa aj my, nech je nám predovšetkým vzorom k nasledovaniu a pamätajme na neho nielen v deň jeho sviatku, ale zývajme ho denne. Osobitnú pozornosť mu venujme každú



strediu, zvlášť prvú strediu v mesiaci. Jeho úcte patrí celý mesiac marec, v ktorom slávime jeho hlavný sviatok. Predkladajme mu smelo svoje potreby a prosme ho o pomoc. Presvedčíme sa, ako už mnohí, že má u Ježiša veľké slovo. Rozjímajme o jeho skrytom živote a nasledujme ho v jednoduchosti, v pokore, v pohotovej službe, v statočnej práci.

„Svätý Jozef je modelom, vzorom a príkladom malých ľudí, tichých a pokorných, ktorých Kresťanstvo pozdvihuje k veľkým úlohám. On je dôkazom toho, že k opravdivému nasledovaniu Krista nie sú potrebné „veľké veci“, ale stačia k tomu zvyčajne ozajstné ľudské čnosti.“

(blahoslavený pápež Pavol VI.)

Svätý Jozef, pestún Pána Ježiša a opravdivý Ženich Panny Márie, oroduj za nás a

za všetkých ľudí, čo budú v dnešný deň, večer a noc zomierať! Šťastlivo ich prived' do večnosti a nám všetkým tiež vypros šťastnú hodinu smrti. Amen.

Zdroj: Deviatnik k sv.Jozefovi

(Jozefína Gajdovčíková.)

Pod'akovanie

P. Helene Demčákovej, Márii Feníkovej, Helene Hrehovej, Anne Moskaľovej, Eme Mudrákovej za napečenie šišiek na fašiangovú šiškovú párty v pondelok večer v minulom týždni. Nech vás Boh za to odmení, kde to najviac uzná za vhodné.



Posolstvo pápeža k 30. svetovému dňu mládeže

“Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha“. Tento úryvok z evanjelia je témou posolstva Svätého Otca Františka k 30. svetovému dňu mládeže. Katolícka cirkev ho bude sláviť na Kvetnú nedeľu, 29. marca 2015.

“Drahí mladí, pokračujeme na našej duchovnej púti do Krakova, kde sa v júli 2016 bude konať ďalšie medzinárodné stretnutie Svetových dní mládeže. Za sprievodcu na našej ceste sme si vybrali evanjeliové blahoslavenstvá. Minulý rok sme sa zamýšľali nad blahoslavenstvom chudobných v duchu, ktoré je vsadené do širšieho kontextu „reči na vrchu“. Spoločne sme objavili revolučný význam posolstiev a nástojčivú Ježišovu výzvu vydať sa odvážne na dobrodružnú cestu hľadania šťastia. Tento rok je to blahoslavenstvo „Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha.“

Biskup Stolárik oslávi 60 rokov, za jubileum poďakuje v Košiciach

Košický pomocný biskup Mons. Stanislav Stolárik sa dožíva 60 rokov. Narodil sa 27. februára 1955 v Rožňave. “Sám som prekvapený ako sa odrazu ukázalo toto číslo. Som vďačný Bohu za to, ako ma celých šesťdesiat rokov viedol. A prosím ho aj naďalej, aby ma sprevádzal svojou dobrotou a milosrdenstvom,” povedal Mons. Stanislav Stolárik, ktorý pri príležitosti výročia slávil v sobotu 28. februára 2015 o 10:00 h v Seminárnom kostole v Košiciach ďakovnú svätú omšu za dar života.

Stretnutia pre bezdetné manželské páry na Donovaloch

Dve víkendové stretnutia pre bezdetných manželov chystajú v máji v Penzióne Zornička na Donovaloch. V dňoch 1. - 3. mája 2015 sa uskutoční prvá akcia. Tento víkend ponúka manželom priestor na stretnutie, modlitbu, prednášky na rôzne

témy týkajúce sa manželskej (ne)plodnosti, ale i duchovné sprevádzanie. Témy: Boží plán s manželstvom. Riešenie problémov s mužskou a ženskou plodnosťou. Poslanie bezdetného manželstva. Druhé stretnutie sa uskutoční v dňoch 8. - 10. mája 2015. Pozvané naň sú páry, ktoré sú zosobášené už niekoľko rokov a nemajú dieťa. Je to priestor stretnúť sa s manželmi v podobnej životnej situácii. Témy: Ako ďaleko ísť s medicínou? Vzájomná úcta a rešpekt pri prijímaní našej situácie. Bližšie informácie je možné získať na adrese: <http://rodinabb.sk/bezdetni-manzelia/> alebo na e-mailovej adrese: katka@rodinabb.sk.

(dodal Martin Miškuf)



Sarské oznamy

V ČASE OD **02.03.2015** DO **08.03.2015**

Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli upratať kostol v tomto týždni. Na budúci týždeň už prosíme **rod. Baškovsku, rod. Bakovu, rod. Kozlovsku - Cintorínska ul.** Upratuje sa v **sobotu o 8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od **8.3. – 14.3.** vedie modlitby horliteľka p. Anna Moskaľová.

Nácvik detského speváckeho zboru: Nácvik detského speváckeho zboru na budúci týždeň v sobotu už bude klasicky o 13.30 hod. v pastoračnom centre.

Nácvik mládežníckeho zboru: Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru na budúci týždeň bude podľa ich vzájomnej dohody.

Krížové cesty: Dnešnú nedeľnú poobedňajšiu krížovú cestu majú na starosti muži a spoločenstvo Modlitieb mužov. Na budúcu nedeľu chcem poprosiť všetky ženy v strednom a vyššie strednom veku. Zároveň už v stredu a v piatok budú krížové cesty pol hodiny pred detskou a mládežníckou sv. omšou.

Sv. spoved': Keďže prichádza prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede každý deň od pondelka do piatku 1,5 hod. pred večernými sv. omšami, t.j. od 16.30 hod.

Sv. spoved' chorých: Chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 8.00 hod. Prosím vás, nahláste ich v sakristii.

Rozpis lektorov:

2. pôstna nedeľa: 8.00 hod. - **rod. Ľ. Gazdu**, 10.00 hod. - **rod. P. Bindasa**, 18.30 hod. - **rod. Kľučárova**.

Kontakty

V prípade akejkolvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 02.03.2015 DO 08.03.2015

PONDELOK	02.03.2015	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) Poklona sv. Oltárnej: 18⁴⁵
UTOROK	03.03.2015	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA	04.03.2015	Sv. omša: 6³⁰ (T) Križová cesta: 17³⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (K)
ŠTVRTOK	05.03.2015	Poklona sv. Oltárnej: 17⁰⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K)
PIATOK <i>1. piatok v mesiaci k úcte BSJ</i>	06.03.2015	Sv. omša: 6³⁰ (T) Križová cesta: 17³⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (K) mládežnícka
SOBOTA	07.03.2015	Večeradlo k P. M.: 7⁰⁰ Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 18⁰⁰ (T)
NEDEĽA 3. PÔSTNA NEDEĽA	08.03.2015	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Križová cesta: 14³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>starý kostol</i>

„Zdá sa mi, že láska môže nahradiť dlhý život. Ježiš nepozera na čas, lebo v nebi čas nejestvuje. Pozera iba na lásku.“ (sv. Terezka z Lisieux)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.